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Excrcice 1 *

Le point d'application d'une' force ? se déplace selon un trajet ABCD repéré a I'aide
d'un repeére (O, "f) ""') L'unité de longueur est le métre, Cette force est constante ; 7

= 200T-100 T (enN).
1 Calculer le travail de cette forcede A2 B puisde Ba C ensuite entre Cet D.En
daduire la somme des travaux de cette force entre Aet D,
2. Calculer le travail de cette force, directement, entre A et D puis conclure,
. Données: A(1;1);B(2;35);C(4:2);D(5:3)

Exercice 2
Un poteau homogéne de 6 m de long, de dlamétre négllgeahle d.ont la masse est de 190
kg est posé horizontalement sur le sol.

1. Quel est le travail nécessaire pour mettre en position verticale ce pe’&au ?
2. Quel travail faut-il fournir & ce poteau posé horizontalement pour |'amener 4 une

_posltion ol sa direction fera un angle de 30° avec I'horiznntale ?

Une échelle AB de longueur L = 4 m et de massem = 40 kg est appuyée en A contre un
mur vertical pacfaitement lisse ot en Baur la'sel he rizontal ; Péchelle est inclinde d'un
angle a = 30° par rapport au mur. Sous !'acnqn d'une force horizontale ¥ appliquée en
B et d'intensité constante F = 60N, I'échelle glisse et tombe au sol en position
horizontale. Déterminer le travail du poids de I'échelle et celui de la forceF.

On pousse une caisse de poids P =400 N, de A

vers D, selon le trajet ABCD (voir figure ci-
cantre). '

Le parcours horizontal CD apour longueurl=4 .
m. La caisse-est soumise a une force de

frottement P, d'intensité f= 50 N, opposée 3
tout instant au vecteur vitesse du point M.
1. Calculer le travail Wi effectué par le poids de la caisse le long du trajet ABCD et celui

Wzde la force de frottement sur le mé&me trajet.
2. Calculer pour le trajet en ligne droite AD le travail W'y du poids et celul W'; dela

force de frottement ? sachant que AD = L =11,24 m, Conclure,

_ incliné d'un angle a = 30 ° par rapport a I'horizontale.
" 1.Le fil entraine la poulie sans glissement (entre le fil etla @
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 Un navire de masse m = 105 tonne .est tiré a vitesse
| constante par deux remarqueurs (R1) et (Rz). ; {R1)

‘Lestensions T; et T; des cébles, ainsi que les angles ai
et azsont constants. Le navire est tiré sur une distance |
de 1,6 km le long de I'axe X'X (voir figure 1). On donne
Ti=105N, a1 =30°, az=20°

1. Déterminer la tension Tz, sachant que le remorqueur
(Cz) fournit un fravail 1,6 fois plus grand quele
remorqueur(Ci).

2. Déterminer la valeur de 'intensité de la force ?

exercée par I'eau sur le navire, (Hest une force opposée et paralldle au déplaccment)
3. Le navire parcourt la distance'1,6 km 4 lavitesse V = 5 m.s1 ; déterminer

’ ¢ numériquement le travail etla puissance de la force F sur le trajet

N

Exercice § *~ _
Un'solide (S) de masse mi = 2 kg entraine a vitesse COnstante'
V.= 0,4 m.s}, par l'intermédiaire d'une poulie de r'ayon r=
10 cm, une caisse (C) de massemc = 3 kg posée sur tinplan

poulie). En déduire la vitesse angulaire de la poulie.

2. Déterminer la valeur de l'mtenmté T de la tension T du
corin de fil vertical.
-3, Justifier 'existence de forces de frottement entre la caisse
et le plan incliné.
4. Déterminer lavaleur. supposée constante de 'intensité f des forces de frottement.
5. Calculer de deux fat;ons différentes le travail effectué par le poids P; de la caisse
lorsque la poulie a effectué 10 tours

+ 6. Calculer la puissance développée par chacune des forces appliquées 2 la caisse.

Un skieur remonte a téléski une pente d'angle a =20° La perche 2 laquelle il est
accroglé faitun angie ﬁ=40° avac la pente. Le mouvement du skieur est rectiligne
uniforme, 4 la vitesse V = 12,6km.h"%, La force de frottement due 3 la neige est paralléle
3 la pente et de sens opposé au déplacement du skieur ; son intensité constante vaut f
= 100N. L'intensité du poids du skieur avec son équipement est P = 800N. La force de

"ractlon exercée parla perche sur le skieur est paralléle  cette derniére et notée 7 , w
& Alahab
wy l) Représenter sur un schéma les forces appliquées au skieur. 0P
ud

2) Calculer V'intensité de la force de traction T exercée par la perche et celle de la

http:physiquechimie %&wmed@mste sur le skieur.
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3) Caiculer le travail de chacune des forces éppliquées au skieur pour un déplacement
AB= 500'm. Quelle est la puissance développée par chaque force ?

4) Pour une dénivellation h = 300 m calculer le travail effectué par chacune:des.forces

appliquées au skieur,

r

Exercice 8

Un cube de masse'm = 200 g glisse sur une piste ABC

constitude de deux parties AB et BC.

« ABestun plan de longueur L = 1 m, incliné d'un angle x=
30° par rapport & 'horizontale;

¢ BCestunarcde cercle decentre O, derayonr=2met
d'angle au centre 8o = 60°

Sur toute la piste les frottements sont équivalents & une force.
unique fde méme direction que le :
vecteur vitesse mais de sens contraire et de norme consten&e f=- P (P étantle poids-
duc ube)
AupointD tel que 8; = (0C; D), le cube quitte la plste ettombe sur le sol horizontal
enl. 0,2 A5° ;
1. ‘Exprimer puis calculer les travaux du poids du cube etde la force de

frottement :Entre A et B puis entre BetD.
2. Exprimer puis calculer le travail du poids du cube entre D et I,

E] ;Et:j:i 2

Un solide ponctuel S de masse m = 500 g est 1dché
an A sur une piste AEBCMD sttuée dans le plan
sertical (voir figure ci d'essous)

ses parties AB et c¢h scnt des portions de cercle de 40
‘ayons respecttﬁs 01A =r; =15 ¢m et 0D = r = 20 *‘S,_,\*pl
'm. La partie] BC est pectiligne horizontale sans

rottement de langueur L=1,5m.Surles porﬁcms

\EB et

@ trajectoire et Oppusée au mouvement du solide dontl intensité supposée constante
autt=15N,
) Représenter qualitativement les forces appliquées au solide au point E.
) Calculer le travail effectué par le poids du solide et celui de la force de
frottement entre A et E puis entre E et Bsachant quea=15°et § = 60°
) Calculer la puissance développée par le poids du solide :
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3.1) Sur la portion CM sachant que 8 = 30° et que le déplacement s'est effectué en 2
secondes,

3.2) Sur la portion CD si la-‘montée a duré 7 secondes.

- Exercice 10 & _ .
_ On constdére le systéme schématisé sur la figure ci-contre. Le
_ ressort a une raideur K= 10' N.m! et une longueur 2 vide lo =

" 30 cm. La masse du corps A-est de 200 g et celle du corps B est
de 100 g. On néglige l2 masse de la poulie.

1. Calculer i'allongement xo du ressort 2 I'équilibre,
§l. Un opérateur tire la masse A doucement vers le basde 5 cm
4 partir de Ia position d'équilibre.
1.1 Déterminer les travaux x des po:ds BretPrdescorpsAet -
B.
1.2 Déterminer le travail de la tension du ressort ..
1.3 Déterminer le travail effectuépar 'opérateur, -:

~? Exercice 11x
On remonte un seau d'eau du fond d’un puitsen enroulant la corde qui le soutient
autour d'un cylindre d'axe horizontal, de. rayonr = 10cm.1l. suffit pour cela d'exercer 21
I'extrémité A de la manivelle une force 7 -perpendiculaire & OA d'intensité constante s
=235N. 13,52V X
1) Comblen de tours de maniveile dolt—on effectuer par seconde pour que le seau se
- déplace 2 1a vitesse constante: __Y = 1ms1?

2) La longueur OA de la:manivelle est égale & 50cm. Calculer de deux fagons différentes,
le travail W que I’opémteur dolt fournir pour remonter le seau de masse m=12kg du
fond du puis de profondeur H = 40m.

3) Calculerla pulssance P dévelogpée par l'opérateur, la vitesse ascensionnelle du seau
restant con;tq_r;‘itq'__ =
,Emmm:m °C“

masse m sur un plan incliné d'un angle a = 3(:“l
par rapport ¥ t‘horizuntale. Le treuil est constitué d'un
cylindre de rayonr = 10cm, de masse négligeable.
Sur I'axe de ce treull, est fixée une manivelle de :

- longueur L = 50cm et de masse négligeable.

1) C;yelle-est la valeur de la force Bqul appliqﬁée : Wijﬁ:jb
perpendicul irement a la manivelle . ' - vaop
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